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1ο Γ.Ε.Λ BOΛΟΥ   

 

 

ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΑ Β΄ΤΕΤΡΑΜΗΝΟΥ 

 

στα 

 

Μαθηματικά Γενικής Παιδείας 

 

ΑΛΓΕΒΡΑ 

 

ΟΜΑΔΑ   B 

ΘΕΜΑ 1Ο   

       Κυκλώστε την σωστή απάντηση. 

    1.  Το πολυώνυμο  P (x) = 3 (x - 1)2 - 3x2 + 5  είναι:  

Α. μηδενικού βαθμού Β. πρώτου βαθμού Γ. δευτέρου βαθμού 

Δ. το μηδενικό πολυώνυμο Ε. τρίτου βαθμού 

2.  Το πολυώνυμο  P (x) = (λ2 - 1) x3 + (1 - λ) x2 - (λ + 1) x + λ + 8 είναι σταθερό πολυώνυμο, όταν το λ 

ισούται με:          Α. - 1   Β. 0    Γ. 1  

Δ. για κάθε λ  R  Ε. για καμία τιμή του λ  R 

3.  Το πολυώνυμο  P (x) = ανxν + αν-1xν+1 + ... + α0  έχει για ρίζα το μηδέν. Τότε για το α0 ισχύει:  

Α. α0 > 0 Β. α0 < 0 Γ. α0 = αν  Δ. α0 = 0 Ε. κανένα από τα προηγούμενα 

     4.  Έστω  Ρ (x) σταθερό πολυώνυμο και Ρ (2) = 5. Τότε το Ρ (- 2) ισούται με:  

Α. 5 Β.  - 5  Γ. 2  Δ. - 2  Ε. 0 

5.  Το πολυώνυμο Ρ (x) = x8 + x4 + x2 + 3 το διαιρούμε με το διώνυμο x - ρ.  

Αν είναι υ το υπόλοιπο αυτής της διαίρεσης, τότε:  

Α. υ > 0  Β. υ < 0   Γ. υ = 0  Δ. υ  0   Ε. κανένα από τα προηγούμενα 

6.  Αν ένα πολυώνυμο Ρ (x) διαιρεθεί με το x - ρ και η διαίρεση είναι τέλεια, τότε το υπόλοιπο της 

διαίρεσης του Ρ (x) : κ (x - ρ),  κ  R*  είναι:  

Α. κ  Β. - κ   Γ. 0 Δ. - κρ   Ε. κρ 

7. Αν στη γραφική παράσταση της πολυωνυμικής συνάρτησης f που είναι τουλάχιστον δευτέρου 

βαθμού ανήκουν τα σημεία Α (2, - 5) και Β (4, 1), τότε συμπεραίνουμε ότι στο διάστημα (2, 4) η 

εξίσωση f (x) = 0:     Α. δεν έχει ρίζα     Β. έχει τουλάχιστον δύο ρίζες       Γ. έχει ακριβώς μία ρίζα 

Δ. έχει τουλάχιστον μία ρίζα     Ε. έχει το πολύ δύο ρίζες 

8. Αν σε μια διαίρεση πολυωνύμων που δεν είναι τέλεια, ο διαιρέτης είναι τρίτου βαθμού, τότε το 

υπόλοιπο της διαίρεσης είναι:  

Α. τουλάχιστον τρίτου βαθμού    Β. ακριβώς τρίτου βαθμού   Γ. ακριβώς δευτέρου βαθμού 

Δ. το πολύ δευτέρου βαθμού       Ε. τουλάχιστον δευτέρου βαθμού  

9.  Για ποιο από τα παρακάτω πολυώνυμα μπορείτε με βεβαιότητα και χωρίς δοκιμή να πείτε ότι δεν 

μπορεί να έχει παράγοντα της μορφής x - ρ;  

Α.  x3 - 2x2 + x – 1   Β.  4x5 – 1   Γ.  2x4 - x2 + x – 7  Δ.  x6 - x4 + 2x2 - 9 Ε.  x8 + 2x6 + 5 

10. Αν η εξίσωση x3 + βx2 - x + α = 0,   α, β  Ζ,  έχει ρίζα το 3, τότε ο α αποκλείεται να ισούται με:  

Α. 6 Β. 10  Γ. 12  Δ. 15  Ε. 18 

Μονάδες 10*1=10 
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ΘΕΜΑ 2ο   
 Δίνεται το πολυώνυμο Ρ(x)=αx3+(β–1)x2–3x–2β+6 με α, βR   

    i) Αν ο αριθμός 1 είναι ρίζα του πολυωνύμου Ρ(x) και το υπόλοιπο της διαίρεσης του Ρ(x) με   

       το x+1 είναι ίσο με 2, τότε να δείξετε ότι α=2 και β=4. 

   ii) Για τις τιμές των α και β του ερωτήματος (i), να λύσετε την εξίσωση Ρ(x)=0.     

  iii) Να βρείτε τα σημεία τομής της γραφικής παράστασης της συνάρτησης    Ρ(x) με τους άξονες 

χ΄χ και y΄y.       

Μονάδες 2+2+1=5 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ΘΕΜΑ 3ο   
Δίνεται το πολυώνυμο Ρ(x)=x4–8x3+(5α–1)x2+8x–3α–6, α R .  

     α) Να κάνετε τη διαίρεση του P(x) δια του x2–1 και να γράψετε τη σχετική ταυτότητα. 

     β) Να βρείτε το α ώστε η παραπάνω διαίρεση να είναι τέλεια.                           

     γ) Για α=3 να βρείτε τις ρίζες της εξίσωσης Ρ(x)=0 καθώς και τα διαστήματα, στα οποία η     

         Ρ(x) είναι κάτω από τον άξονα x'x.             

 

Μονάδες 2+2+1=5 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Εύχομαι επιτυχία στο στόχο σας.!!!!!! 
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